

累到趴、撂挑子、乐滋滋——

且看奶奶带娃众生相

本报记者 沈丹丹



生活空间

近日,市民吴兰尹向记者说出了她的烦心事,一年前,儿媳生了一对双胞胎,孩子的降生给家庭带来了许多欢乐。可在儿媳休完产假需要上班时,带孩子成了一个大问题。“儿子儿媳在上海工作,亲家住

在上海,于是我们和亲家商量轮流带,每次每家带一个月。”吴兰尹说,由于老伴还要工作,照顾孩子的责任都压在她身上,孩子的姑奶奶、姨奶奶白天会到家里帮帮忙。刚开始她觉得可以撑过去,可上个月,在孩子们被外公外婆接走后,她就病倒了。吴兰尹告诉记者:“去医院检查,血压血脂都不正常,整个人都虚脱了,感觉自己是拿生命在带他们。以前跳跳舞、旅旅游的生活彻

底一去不复返了。”

和吴兰尹有同感的,是市民丁亚芳。家住草庙镇竹港村的丁亚芳,今年年初成功升级做了外婆,看着可爱的外孙女,丁亚芳的心里甜甜的。可是谁来带孩子也让她犯了难。丁亚芳的亲家是安徽人,还未退休,丁亚芳和老公以前在一家工厂上班,经过商量,丁亚芳辞去了工作帮着带孩子。如今外孙女7个月,用丁亚芳的话说,这7个月的工作量赶上以前上班3年的工作量,精神压力还特别大。“孩子醒了得陪孩子,孩子睡了得做家务。带孩子的时候还得全神贯注,生怕出了意外,上次我把她放在床上玩,我就去厨房倒了杯水,她就从床上滚到了地上,我都被她吓坏了。”

当然,有辛苦带娃的奶奶,就有勇敢“甩手掌柜”的奶奶。29岁的姜丽丽向记者吐槽了她家的情况。姜丽丽的公公婆婆是地地道道的农民,小两口结婚时老两口就“打招呼”,说担心在带孩子方面和姜丽丽产生冲突,闹不愉快。再加上田里活多,脱不开身,希望姜丽丽能够理解他们。而姜丽丽的爸爸在银行上班,平时工作节奏快、任务重,也脱不开身。妈妈是企业退

休职工,本以为她会接过“重担”,没想到妈妈也快“撂挑子”了。“我儿子今年2岁,我们上班时我妈帮着照看孩子,但只要我们下班回家了,她就立马走人,不会帮着做饭、做家务,用她的话说养儿方知娘恩,她要是大包大揽了所有事情,我们就不会懂得感恩,不会知道生活的不容易。这不,国庆节放了8天假,我们哪儿也去不了。周末,朋友喊着吃饭、看电影也要全部推掉。现在我和老公分工明确,他做饭、洗碗、打扫卫生,我带宝宝,两个人分工协作。”

虽说带孩子又苦又累,但也有不少奶奶觉得乐趣多多。市民朱春兰去年年初退休,刚退休时她还觉得不适应,觉得生活少了动力,整天浑浑噩噩。去年7月份孙女的出生让她的生活变得充满生机。“你看,她现在会走路了,一摇一摆的,像不像企鹅?就连我洗澡的时候,她都喜欢跟着,我怕她滑倒就把她关在浴室门外,她会嗷嗷嗷地喊‘奶奶,奶奶’,只要你说‘宝宝,你在干嘛呢’,她就会‘咯咯咯’地笑个不停。虽然她现在会说的话还很少,但天天唧唧呀呀地就像是和你人在交流,这种幸福感真的不是工作能够带给我的。”

搓澡工拾金不昧扬新风

本报讯 10月19日,本报接到热心读者赵文和的致电,希望借本报一角感谢和点赞益民路浴室搓澡工老陈拾金不昧的高尚行为。

原来,10月18日,80岁高龄的赵文和在东台的姐姐家吃完饭回到大丰后,就到益民路浴室洗了个澡。洗完澡,当他准备收拾东西回家时,浴室的搓澡工老陈找到他:“老先生,这是你的戒指吗?”赵文和低头一看,老陈手上捏着的那枚湿漉漉的金戒指,可不就是自己的吗?原来,洗澡过程中,赵文和不慎将戒指滑落在了澡堂里,恰巧被搓澡工老陈捡到了。感动之下,赵

文和想用现金向老陈表示谢意,老陈却摆摆手婉言谢绝,“这本来就是应该的,哪能要什么感谢,您千万注意脚下湿滑,我去工作了。”一转身,老陈又继续投入到自己的工作去了。

赵文和告诉记者,自己是一名退伍老兵,虽然早已回乡养病,但部队的峥嵘岁月一直影响着自己把雷锋精神当做人生的指引。这次能遇见老陈这样的“活雷锋”,面对他人财物不为所动,其美玉般的人品值得宣传和弘扬,“多一个楷模,就多了一份正能量。”

(袁梦秋)

践行核心价值观 凝聚社会正能量

公路站养路工传递正能量

本报讯 看着失主拿到失而复得的钱包,公路站刘庄工区养护工唐世纲悬着的心终于放了下来。

10月13日上午,唐世纲在他负责养护的204国道路段进行割草作业,突然发现路边有一只黑色的钱包,捡起来一看,里面有身份证、社保卡、公积金卡和几张银行卡。“这些都是极其重要的证件资料,失主该有多着急啊?”想到这,唐世纲立即打电话向工区领导耿一鹏汇报,耿一鹏赶到现场后,积极帮

忙寻找失主。通过钱包里的身份证件等资料信息,他们判断失主是附近龙心村的村民。耿一鹏和唐世纲顺着公路向沿线的村民询问打听,寻找是否有人认识失主。终于一位村民表示和失主熟悉,有失主的手机号码,唐世纲和失主取得了联系,仔细核对确认身份后,唐世纲和失主约定好了见面地点和时间,10月16日上午唐世纲等到了失主,他把钱包交还给失主后,失主连声道谢。

(宋艳)

这样泡脚助睡眠

热水加入醋泡脚

中医认为醋味酸,性苦、温,能活血散淤、消食化积、消肿软坚、解毒杀虫、治癣疗疮。用醋浸泡足,能促进机体的血液循环,解除疲劳,帮助入睡,有效治疗失眠。但需要注意不要用化学醋,建议每晚睡前将2500毫升60℃左右的水倒入盆中,加食醋150毫升浸泡双脚。

热水加入鹅卵石泡脚

在泡脚的同时用鹅卵石磨脚,则能起到类似于针灸的效果,对长期患有失眠症的人具有很好的治疗作用。热水泡脚,如同用艾条“温灸”脚上的穴位,而在泡脚盆里加入鹅卵石,高低不平的石头表面可以刺激脚的穴位(涌泉、然谷、太溪等)或脚底反应区,起到类似足底按摩和针刺穴位的作用,从而促进人体脉络贯通,达到疏肝理气、健脾益气、宁心安神的功效,更好地改善睡眠。

(新华)



10月20日,大中镇大华社区内,居民正在民政救助窗口办理业务。近年来,为改变社区的服务模式,简化办事程序,社区构建起了公开、高效、方便、透明的“一站式”为民服务体系,为群众办事提供方便快捷的服务,受到了广大居民的赞誉。

王越摄

雍厢记:将慈善融入茶道精神

茶,感受其芳香清甜,别有一番滋味。“中国的茶文化博大精深,能够在推动和传播茶文化的过程中尽绵薄之力,是我经营雍厢记的初衷。”韩英认为,中国茶道是茶文化的核心所在,“廉、美、和、敬”是茶道精神内涵。而以茶育人正是新时期茶文化孕育出来的新的社会功能。正是出于对茶道的研究,韩英和两位合伙人

陈锦程、顾志辉决定经营一家集品茶论道、琴棋书画、古玩鉴赏为一体的茶楼。

事实上,除了茶楼,韩英、陈锦程、顾志辉各自经营着企业,他们一直致力于社会慈善公益事业,长期默默以个人或企业名义帮助困难弱势群体。今年9月30日,雍厢记举行慈善义拍活动,画师金浪的10幅义

拍作品吸引了很多书画爱好者和收藏者前来“淘宝”。得知这次拍卖属于公益行动,一些普通市民也积极参与竞拍。当天,10幅义拍作品共拍得2.5万元,善款将通过青少年儿童福利基金会捐赠给我区的自闭症儿童和困难儿童。“将茶与慈善经营相结合,赋予了茶道更多的内涵。”韩英认为,作为企业家只有心怀善念、心胸宽广,才能使企业不断发展壮大。同样只有具备一定的文化修养和良好品德,才能真正融入茶道所提倡的精神之中。

(杨蕾)

裕华小学读书活动如火如荼

本报讯 日前,裕华小学组织了一次别开生面的课外阅读展示活动,学生们各尽所能,各显神通,或故事大比拼,或故事大演讲,或表演课本剧,或现场经典诵读……赢得了现场“观战”的师生们一次次掌声。这是该校积极推进“三个一”快乐阅读活动的重要一环。

“三个一”快乐阅读是指利用现

有班级平台,在充分开展“双语阅读”的基础上,每天读一段经典,每月有一次展示,每季度一次考级。为充分提高学生课外阅读的参与意识,活动采取班级推荐、现场抽签相结合的办法,每班各1人参加,累计积分作为班级得分,共产生3个一等奖,4个二等奖。

(成新 正坤)

婴幼儿3个月后可吃盐

一般来说,3个月内的宝宝不能吃盐。这是不是代表婴幼儿阶段,宝宝不用摄取任何盐分呢?其实宝宝日常喝的母乳或者牛奶中已经含有天然的盐分,能够满足宝宝的盐分需求,不需要额外补充。食盐中的钠离子要靠肾脏来代谢,而此时的孩子肾脏功能尚差,肾小球滤过率、肾血流量都不及成人,肾小管排泄与再吸收功能也未发育完善,多吃咸食必然增加肾脏负担,影响其正常发育。3个月后,随着孩子的生长和肾功能的健全,对盐的需要量越来越大,便应增加摄盐量了。中国营养学会对6个月以内的婴儿钠的推荐量是200毫克,完全换算成食盐才0.5克,而食物中其他成分也含有一定量的钠。家长对6个月内的宝宝辅食没必要添加食盐,以清淡饮食为主,让宝宝从小就开始低盐饮食。而当宝宝成长到6个月以后,这时候就可以考虑让宝宝适当吃一些盐,但是必须严格控制摄入量。食盐量限制在每天1克以下,父母也不要自己先尝食,如果以自己的标准来衡量饭菜的咸淡,又会步入误区,只要每天给宝宝1-2次添

加盐的辅食即可。1岁以后逐渐增多,对于1-3岁的宝宝,每天做菜时也要尽可能地少放盐。一般1-6岁的幼童每天食盐不应超过2克。如果夏季出汗较多或腹泻、呕吐时,食盐量可酌情增加。其实,对于宝宝非常敏感的味蕾来说,蔬菜和水果中的天然味道就很鲜美,而这些食物也含有足够的盐。

1岁内宝宝吃盐的注意事项

1. 禁止宝宝吃咸的食品
2. 给宝宝做辅食时不加盐
3. 限制宝宝食用含盐量高的零食或加工食品,如薯片、香肠、熏肉、汉堡包、汤、饼干、点心等,改为盐含量低的食品。
4. 购买罐装辅食或婴幼儿麦片等食品时要留意包装上面的营养说明及适合年龄,拒绝精工加工、含盐量高的婴幼儿食品。

(江南)

生活提示

高新区落户企业 招工简章

高新技术区规划面积33平方公里,落户启航未来智能终端产业园、丰盈锂电池、世贸天阶“宜真通”等三大百亿级项目,现有生产企业50多家,其中德硕精工、美丰科技、苏视光电等数家企业因业务发展需要,急聘技术工程师、开料检测员、操作工等优秀技术人才。

一、江苏德硕精工科技有限公司

招聘操作工、产线领班、全检员等岗位,年龄18-45周岁,学历初中以上,工资待遇4000-6000元,缴纳五险,提供免费食宿;工作地点:大丰高新区启航未来智能终端产业园,联系方式:13390713272(韦小姐)。

二、盐城美丰科技有限公司

招聘机床操作工、全检员等岗位,年龄18-45周岁,学历初中以上,工资待遇4000-6000元,缴纳五险,提供免费食宿;过渡区工作地点:大丰南区南阳镇朝阳路与盛业路交叉口,联系方式:83331313/18352026762(陈水英)。

三、江苏苏视光电有限公司

招聘文员、车间领班、作业员等岗位,年龄18-55周岁,有相关工作经验者优先,工资待遇3000-5000元,缴纳五险,提供免费食宿;工作地点:大丰高新区启航未来智能终端产业园,联系方式:13375237299/13851000578(张女士)。

四、江苏盛锐光电科技有限公司

招聘作业员70名,年龄18-35周岁,学历初中以上,有电子行业工作经验者优先,工资待遇3500-5000元,缴纳五险,提供免费食宿;工作地点:大丰高新区大教数据产业园,联系方式:15295368086/18066177022(邹小姐)。

五、晶利达科技有限公司

招聘操作员、技术员、全检员巡检员等岗位,年龄18-45周岁,学历初中以上,工资待遇3000-4999元,缴纳五险,提供免费食宿;工作地点:大丰高新区启航未来智能终端产业园,联系方式:13962750391(沈女士)。

六、江苏晶亚汇电子科技有限公司

招聘设备工程师、行政人事文员及检验、作业员等岗位,年龄18-40周岁,学历高中以上,工资待遇4000-6000元,缴纳五险,提供免费食宿;工作地点:大丰高新区启航未来智能终端产业园,联系方式:15998615856(李小姐)、13728892860(童先生)。